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                               ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΑΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

                                                                    
Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

 

Με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς 2020-2021, η διεύθυνση και το διδακτικό 

προσωπικό του σχολείου, θα θέλαμε να απευθύνουμε προς όλες τις οικογένειες των παιδιών τις 

ευχές μας για υγεία και πρόοδο.  Καλωσορίζουμε θερμά όλα τα παιδιά και σας διαβεβαιώνουμε ότι θα 

έχουν όλη μας την υποστήριξη και αγάπη.  

   

Η φετινή σχολική χρονιά είναι διαφορετική, αφού η πανδημία του κορωνοϊού Covid-19 εξακολουθεί 

να ταλαιπωρεί τον πλανήτη μας, δημιουργώντας αντίξοες συνθήκες στη διεξαγωγή του σχολικού 

έργου.  Μέσα σε αυτές τις ιδιαίτερες συνθήκες, σας διαβεβαιώνουμε ότι θα εφαρμόσουμε όλα τα 

προτεινόμενα μέτρα ώστε να διασφαλίσουμε την υγεία όλων μας.  Παράλληλα, θα εργαστούμε με 

αφοσίωση ώστε να μεγιστοποιήσουμε τα μαθησιακά αποτελέσματα. 

 

Τονίζουμε ότι αν και η φυσική παρουσία των γονέων δεν επιτρέπεται, μέσα στα πλαίσια τήρησης των 

προβλεπόμενων μέτρων πρόληψης της μετάδοσης του ιού, το σχολείο μας είναι ανοικτό προς τους 

γονείς με διάφορους εξ αποστάσεως τρόπους επικοινωνίας.  Το μηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο είναι 

ένα μέσο επικοινωνίας με τους γονείς το οποίο θα ενημερώνει για κανονισμούς λειτουργίας του 

σχολείου και για τα σχολικά δρώμενα.  Επιπλέον, μπορείτε να ενημερώνεστε από τις ανακοινώσεις 

που αναρτώνται στην ιστοσελίδα του σχολείου μας και από σύντομα μηνύματα (sms) τα οποία 

αποστέλλονται τακτικά μέσω τηλεφώνου.  Επίσης, αμφίδρομη επικοινωνία θα έχουμε μέσω του 

Φακέλου Επικοινωνίας στον οποίο θα τοποθετούνται ενημερωτικά έντυπα και ανακοινώσεις του 

σχολείου.  

 

Στο ενημερωτικό μας δελτίο θα βρείτε σημαντικές οδηγίες για την ομαλή λειτουργία του σχολείου και 

παρακαλούμε όπως δείξετε τη δέουσα προσοχή και συνεργασία στην τήρησή τους με στόχο να 

διαφυλάξουμε την ασφάλεια και πρόοδο των παιδιών.   
  

Προσέλευση παιδιών 

Τα μαθήματα αρχίζουν καθημερινά στις 7:45 π.μ. και τελειώνουν στις 1:05 μ.μ. Τα παιδιά 

οφείλουν να έρχονται στο σχολείο μετά τις 7:30 π.μ., ώρα που ξεκινά η επίβλεψη από το 

διδακτικό προσωπικό και οπωσδήποτε πριν την έναρξη των μαθημάτων στις 7:45 π.μ..  

Παρακαλούμε όπως αποφεύγεται η προσέλευση στο σχολείο πριν τις 7:30 π.μ. για την ασφάλεια 

των παιδιών, αφού η παιδονομία ξεκινά στις 7:30 π.μ.  Ο θεσμός της επιτήρησης παιδιών που 

προσέρχονται στο σχολείο από τις 7:00 π.μ. μέχρι τις 7:30 π.μ. λειτουργεί για όσα παιδιά έχουν 

δηλώσει στον Σύνδεσμο Γονέων.   

Δημοτικό Σχολείο Τραχωνίου Β΄ 
Πενταδακτύλου , 4651, Τραχώνι  

Tηλ. 25694851    Τηλεομ.:25694855 

Ηλ Ταχυδρομείο: dim-trachoni2-lem@schools.ac.cy  

Ενημερωτικό Δελτίο για γονείς  

Τεύχος 1 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2020 
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 Για αποφυγή του συνωστισμού, τα παιδιά θα μπαίνουν στο σχολείο από δύο εισόδους σύμφωνα με το 

πιο κάτω σχεδιάγραμμα. Τα παιδιά των τάξεων Γ΄1, Γ΄2, Δ΄ και Στ΄ μπαίνουν από την Είσοδο 1 

(Κεντρική Είσοδος - δυτικά) ενώ τα παιδιά των τάξεων Α΄, Β΄ και Ε΄ μπαίνουν από την Είσοδο 2.  

Τα παιδιά μεταβαίνουν κατ’ευθείαν στην αίθουσα διδασκαλίας.  Σύμφωνα με το πρωτόκολλο, 

απαγορεύεται αυστηρά η είσοδος γονέων και άλλων προσώπων εντός του σχολείου.   Αυτό γίνεται 

τόσο για λόγους ασφάλειας και υγείας βάσει του πρωτοκόλλου όσο και για να βοηθήσετε το παιδί σας 

να ωριμάσει. Σε πολύ εξαιρετικές και απολύτως αναγκαίες περιπτώσεις και πάντοτε μετά από την 

έγκριση της Διεύθυνσης του σχολείου, μπορεί να εισέλθει άλλο άτομο τηρώντας τα μέτρα ασφάλειας. 

Aργοπορημένη άφιξη των παιδιών στο σχολείο δημιουργεί προβλήματα στο ίδιο το παιδί που πρέπει 

να δικαιολογήσει την αργοπορία του καθώς και στους συμμαθητές του που αποσπάται η προσοχή 

τους από το μάθημα. 
 

 

 

                                                                                       Γ΄1, Γ΄2, Δ΄, Στ΄ 
 

 

 
 

 

  

 

 

  

 

        Α΄, Β΄, Ε΄ 
 

 

 

 

 

 

      

Αποχώρηση παιδιών  

Τα παιδιά σχολάζουν καθημερινά στις 1:05 μ.μ. και αποχωρούν από τις ίδιες εισόδους/εξόδους.   

Παρακαλούμε όπως περιμένετε τα παιδιά στην είσοδο του σχολείου για να τα παραλάβετε, 

τηρώντας την απόσταση των 2 μέτρων.  Σε περίπτωση που κάποιο παιδί πρέπει να αποχωρήσει 

από το σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων, για λόγους υγείας ή άλλους, πάντοτε ενημερώνετε 

τη διεύθυνση και υπογράφετε το σχετικό έντυπο αποχώρησης.  Δεν δικαιούται κανένα παιδί να 

αποχωρήσει από το σχολείο χωρίς την εκ των προτέρων ενημέρωση του σχολείου. 
 

Απουσίες μαθητών 

Πρέπει να ενημερώνετε έγκαιρα το σχολείο για την απουσία του παιδιού σας, τηλεφωνικώς στο 

25694851, ώστε να αποφεύγονται δυσάρεστες καταστάσεις όπου παιδιά μπορεί να απουσιάσουν 

εν αγνοία των γονιών τους.  Σύμφωνα με τη νομοθεσία, εάν ένα παιδί απουσιάσει πάνω από έξι 

 

                

 

 

. 

 

ΕΙΣΟΔΟΣ 1 

ΕΙΣΟΔΟΣ 2 
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συνεχόμενες ημέρες ή λιγότερες αλλά σε τακτά διαστήματα χωρίς ικανοποιητική δικαιολογία, τα 

σχολεία θα ενημερώνουν το Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας. 

Παρακαλούμε όπως ενημερώνετε έγκαιρα τη γραμματεία ή διεύθυνση του σχολείου, εάν το παιδί 

σας θα αργοπορήσει να προσέλθει στο σχολείο. Σε περίπτωση αργοπορημένης άφιξης, καλείστε 

να συμπληρώσετε το έντυπο άδειας εισόδου. 

Χρειάζεται ενημέρωση του σχολείου τηλεφωνικώς ή γραπτώς σε περίπτωση απουσίας του 

παιδιού όλη την ημέρα ή για κάποιες ημέρες.  Πρέπει να προσκομίζετε ιατρικό πιστοποιητικό για 

απουσίες πέραν των πέντε ημερών για λόγους υγείας.  Μπορείτε να αποστέλλετε στο σχολείο με 

τηλεομοιότυπο ή ηλ. ταχυδρομείο το έντυπο: «Δελτίο Απουσίας», το οποίο σας έχει σταλεί. 
 

Απουσία στη Φυσική Αγωγή  

Χρειάζεται βεβαίωση από τον γιατρό ή ενημέρωση/σημείωμα από τους γονείς του παιδιού σε 

περίπτωση που δεν μπορεί ένα παιδί να κάνει γυμναστική, για ειδικούς λόγους.  
 

Εμφάνιση - Ατομική καθαριότητα και Υγιεινή  

Τα παιδιά οφείλουν να έρχονται στο σχολείο καθαρά και συγυρισμένα, φορώντας τη στολή τους.  

Παρακαλούμε όπως ελέγχετε τακτικά τα μαλλιά των παιδιών για ψείρες.  Για να αποφύγουμε το 

πρόβλημα με τις ψείρες, τα αγόρια ενδείκνυται να έχουν κοντά μαλλιά και τα κορίτσια να τα 

μαζεύουν.  Καλό είναι να γίνεται έλεγχος για τις ψείρες κάθε Σαββατοκύριακο.  Οι βαφές πρέπει 

να αποφεύγονται και τα νύχια πρέπει να διατηρούνται μικρά και καθαρά. 

H χρήση μάσκας από μαθητές είναι προαιρετική.  Συστήνεται όπως το κάθε παιδί έχει τα δικά 

του χαρτομάντιλα και αντισηπτικό. Το κάθε παιδί χρησιμοποιεί μόνο τα δικά του υλικά και 

προσωπικά αντικείμενα (μολύβια, χρωματιστά, ρίγα, ξύστρα, σβηστήρια, κασετίνα, βιβλία, 

τετράδια κλπ).  Δεν επιτρέπεται η χρήση αντικειμένων που χρησιμοποιούνται από άλλους. 

Συστήνεται όπως τα παιδιά δεν φορούν στο σχολείο κοσμήματα και ρολόγια αξίας.  Ειδικά στο 

μάθημα της Φυσικής Αγωγής, δεν πρέπει να φορούν κοσμήματα ή ρολόγια για λόγους ασφάλειας.  

 

Σχολιατρική Υπηρεσία 

Το σχολείο μας έχει στενή συνεργασία με την επισκέπτρια υγείας η οποία κάνει διαλέξεις στα 

παιδιά και διενεργεί προληπτικές εξετάσεις.  Σας έχουν σταλεί τα έντυπα της Σχολιατρικής 

Υπηρεσίας για τις τάξεις Α΄ και Δ΄ (ερωτηματολόγια) και για τις τάξεις Ε΄ και Στ΄ 

(συγκαταθέσεις).  Καλείστε να συμπληρώσετε και υπογράψετε τη δήλωση μέχρι τις 18.09.20. 

 

Πρώτες Βοήθειες και φαρμακευτική αγωγή 

Σύμφωνα με τις οδηγίες του ΥΠΠΑΝ, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να παράσχουν φαρμακευτική 

αγωγή στους μαθητές μόνο όταν τηρούνται οι πιο κάτω προϋποθέσεις: 

 Η φαρμακευτική αγωγή συστήνεται γραπτώς από γιατρό. 

 Δίνεται γραπτή συγκατάθεση από τον γονέα/κηδεμόνα. 

 Ο/η εκπαιδευτικός είναι ενημερωμένος για τον τρόπο χορήγησης των φαρμάκων κι έχει 

σχετική γνώση. 

 Ο/η εκπαιδευτικός ενεργεί στη βάση της εθελοντικής προσφοράς προς τον συνάνθρωπο. 
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Παρουσίαση Κλινικών Συμπτωμάτων 

Σύμφωνα με το Υγειονομικό Πρωτόκολλο, σε περίπτωση που κάποιο παιδί παρουσιάσει κλινικά 

συμπτώματα τα οποία περιλαμβάνονται στη Λίστα Κλινικών Συμπτωμάτων του Υπουργείου 

Υγείας (έστω και ένα), θα πρέπει να παραμείνει στο σπίτι σε απομόνωση ενώ οι γονείς - 

κηδεμόνες καλούνται να ενημερώσουν τηλεφωνικώς το σχολείο και να επικοινωνήσουν με 

τον/την προσωπικό/ή γιατρό ή τον/την παιδίατρό τους. Σε περίπτωση που ένα παιδί, 

παρουσιάσει συμπτώματα στο σχολείο, θα οδηγείται σε ειδική αίθουσα και οι γονείς θα 

ειδοποιούνται να το παραλάβουν. 

 Πυρετός (>37.3 C σε τρεις επαναλαμβανόμενες μετρήσεις) με ή χωρίς ρίγος 

 Βήχας 

 Δύσπνοια 

 Απώλεια γεύσης/όσφρησης  

 Ρινική καταρροή ή ερυθρότητα ματιών 

 Μυαλγίες 

 Αδυναμία 

 Πονοκέφαλος 

 Πόνος στην κοιλιά 

 Εμετός ή διάρροιες 

 Εξάνθημα 

 Κοντινή επαφή με ύποπτο ή επιβεβαιωμένο κρούσμα Covid-19 τις τελευταίες 14 ημέρες. 
  

Θεωρείται χρήσιμο να μελετήσετε τα πιο κάτω από την ιστοσελίδα το ΥΠΠΑΝ ή την ιστοσελίδα 

του σχολείου: 

 Αναθεωρημένο Υγειονομικό Πρωτόκολλο 

 Οδηγός για γονείς/κηδεμόνες για σωστή και ασφαλή φοίτηση των παιδιών στα σχολεία  

 

Υγιεινή διατροφή στο σχολείο 

Το σχολείο δείχνει ιδιαίτερη ευαισθησία στο θέμα της υγιεινής διατροφής των παιδιών, αφού οι 

σωστές συνήθειες αποκτώνται από νωρίς στη ζωή μας.  Γι’ αυτό, εφαρμόζονται αυστηρά οι 

κανονισμοί λειτουργίας των σχολικών κυλικείων.  Καλείστε να συνεργαστείτε με το σχολείο ώστε 

να μεταδοθούν κοινά μηνύματα στα παιδιά.  Δεν επιτρέπονται στο σχολείο τα αλμυρά με 

σφολιάτες, τα τσιπς, τα ανθρακούχα αναψυκτικά και τα γλυκά όπως οι καραμέλες, φρουτάκια και 

γλειφιτζούρια. 

  

Κυλικείο 

Το κυλικείο λειτουργεί βάσει των υγειονομικών πρωτοκόλλων, συνεπώς όλα τα αρτοποιητικά 

είδη προσφέρονται σε ατομικές συσκευασίες.  Παρακαλείστε όπως δίνετε έγκαιρα παραγγελίες 

στην υπεύθυνη του κυλικείου, από την προηγουμένη.  Μπορείτε να βρείτε τον νέο τιμοκατάλογο 

στην ιστοσελίδα του σχολείου μας ώστε να ενημερωθείτε για τα προσφερόμενα είδη και τις τιμές 

τους.  Για λόγους υγιεινής, δεν επιτρέπονται τα κεραστικά/τούρτες στις εορτές/γενέθλια των 

παιδιών, ούτε το μοίρασμα άλλων σνακ.   
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Μαθητική στολή 

Τα παιδιά οφείλουν να έρχονται στο σχολείο με στολή όπως έχει καθοριστεί από το σχολείο σε 

συνεργασία με τον Σύνδεσμο Γονέων.  Οι κανονισμοί που αφορούν τη στολή πρέπει να τηρούνται 

από όλα τα παιδιά ώστε να εξασφαλίζεται η ισότητα μεταξύ τους. 

Στολή για τα αγόρια:  

Επίσημη στολή: γκρίζο μακρύ παντελόνι, άσπρο πουκάμισο, μπλε τρικό ή σακάκι, μαύρα 

παπούτσια  και μπλε γραβάτα 

Καθημερινή στολή: γκρίζο παντελόνι μακρύ ή κοντό για τους θερμούς μήνες, άσπρο πουκάμισο με 

μακρύ ή κοντό μανίκι ή φανέλα άσπρη, μπλε τρικό ή σακάκι, γκρίζες φόρμες χωρίς 

σχέδια/μάρκες για τους χειμερινούς μήνες, μαύρα παπούτσια ή αθλητικά με χρώματα όχι έντονα. 

Στολή για τα κορίτσια: 

Eπίσημη στολή: μπλε πλισέ φούστα, άσπρο πουκάμισο με κορδελίτσα μπλε, μπλε τρικό ή σακάκι, 

μαύρα παπούτσια, άσπρες κάλτσες (κοντές ή μέχρι το γόνατο) ή καλτσόν άσπρο 

Καθημερινή στολή: μπλε φούστα, άσπρο πουκάμισο με μακρύ ή κοντό μανίκι ή φανέλα άσπρη, 

μπλε τρικό ή σακάκι, γκρίζες φόρμες χωρίς σχέδια/μάρκες για τους χειμερινούς μήνες, κάλτσες 

άσπρες ή καλτσόν, μαύρα παπούτσια ή αθλητικά με χρώματα όχι έντονα. 

Στολή Γυμναστικής: μαύρο ή μπλε παντελονάκι, άσπρη φανέλα, αθλητικά παπούτσια. 
 

Σχολική τσάντα  

Όταν η τσάντα είναι βαριά, μπορούν να προκληθούν δυσάρεστες επιπτώσεις στην υγεία των 

παιδιών.  Γι΄αυτό τα παιδιά προτρέπονται όπως φέρουν στην τσάντα τους μόνο τα απαραίτητα 

βιβλία που χρειάζονται για τα μαθήματα της ημέρας.  Συνεπώς, χρειάζεται να ετοιμάζουν την 

τσάντα τους από το βράδυ ελέγχοντας το Ωρολόγιο Πρόγραμμα της επόμενης μέρας.  Δεν θα 

επιτρέπεται στα παιδιά να τηλεφωνήσουν στους γονείς για να τους φέρουν βιβλία που τυχόν 

έχουν ξεχάσει.  Τα βιβλία και τετράδιά τους πρέπει να διατηρούνται καθαρά.   
 

Κινητά τηλέφωνα και ηλεκτρονικά παιχνίδια 

Σύμφωνα με οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας, απαγορεύεται αυστηρά η μεταφορά και χρήση 

κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών παιχνιδιών από τους μαθητές στο σχολείο.  Εάν κάποιο 

παιδί φέρει κινητό τηλέφωνο στο σχολείο, θα το πάρουν οι δάσκαλοι και θα το παραδώσουν 

στους γονείς/κηδεμόνες του παιδιού.  Επιτρέπεται η χρήση smartwatches τα οποία 

καταγράφουν την σωματική άσκηση του παιδιού εφόσον ενημερωθεί γραπτώς η Διεύθυνση από 

τους γονείς.  
 

Επισκέψεις γονέων/κηδεμόνων  

Κρίνεται αναγκαία η συνεργασία σχολείου και οικογένειας, γι΄ αυτό παρακαλούμε όπως 

επικοινωνείτε με τη δασκάλα του παιδιού σας τηλεφωνικά καθώς επίσης και με τους τρόπους 

που έχουν συμφωνηθεί με αυτήν.  Οι ώρες επισκέψεων των γονέων σας δίνονται στο Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα των παιδιών καθώς επίσης και στην ιστοσελίδα του σχολείου. 
 

Φάκελος Επικοινωνίας  

Παρακαλούμε όπως ελέγχετε καθημερινά τον Φάκελο Επικοινωνίας ο οποίος βρίσκεται στην 

τσάντα του παιδιού σας ώστε να ενημερώνεστε για θέματα που αφορούν τη φοίτηση του παιδιού 

σας. 
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Κατ΄ οίκον εργασία  

Η κατ΄οίκον εργασία πρέπει να λειτουργεί ως μια ευχάριστη δραστηριότητα εμπέδωσης ή 

ανάπτυξης της δημιουργικότητας των παιδιών, κατά την οποία σας δίνεται η ευκαιρία να 

παρακολουθείτε την πρόοδο του παιδιού σας.  Είναι ωφέλιμο για το παιδί όπως ελέγχετε 

καθημερινά τα μαθήματά του.  Έτσι, τα παιδιά αντιλαμβάνονται ότι υπάρχει συνεργασία 

οικογένειας και σχολείου.   

 

Πειθαρχία 

Θεωρείται χρήσιμο να συζητάτε με τα παιδιά σας θέματα που σχετίζονται με τη συμπεριφορά 

τους και να βρίσκεστε σε συνεχή επικοινωνία με τη δασκάλα του παιδιού σας.  Το σχολείο θα 

επικοινωνεί άμεσα με την οικογένεια ώστε να επιλύονται τυχόν θέματα που αφορούν το παιδί 

σας σχετικά με την πειθαρχία. 

 

Ατομικό Πληροφοριακό Δελτίο Μαθητή/τριας 

Παρακαλούμε όπως επιστραφεί συμπληρωμένο το Πληροφοριακό Δελτίο μέχρι την Παρασκευή 

18  Σεπτεμβρίου 2020.  Οι πληροφορίες θα τηρούνται εμπιστευτικά από το σχολείο. 

 

Φωτογράφηση/βιντεογράφηση των παιδιών 

Πολλές φορές το σχολείο χρειάζεται να φωτογραφίσει/βιντεογραφήσει τα παιδιά την ώρα που 

εργάζονται.  Παρακαλούμε όπως δοθεί η γραπτή σας συγκατάθεση στο έντυπο που έχει σταλεί. 

Σας διαβεβαιώνουμε ότι εφαρμόζουμε το νόμο περί δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

 

Λήπτες ΕΕΕ  

Παρακαλούμε όπως οι λήπτες Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (ΕΕΕ) αποστείλουν στη 

γραμματεία το σχετικό πιστοποιητικό.  
 

Συμπλήρωση εντύπων 

Υπενθυμίζουμε όπως επιστραφούν συμπληρωμένα τα έντυπα τα οποία έχουμε αποστείλει μέσω 

του Φακέλου Επικοινωνίας των παιδιών μέχρι τις 18/09/20: 

 Ατομικό Πληροφοριακό Δελτίο 

 Έντυπο γραπτής συγκατάθεσης για δημοσιοποίηση φωτογραφικού υλικού και βίντεο 

παιδιού 

 Έντυπο γραπτής συγκατάθεσης για εξέταση μαθητών από τη Σχολιατρική Υπηρεσία 

(τάξεις Α΄, Δ΄, Ε΄ και Στ΄) 

 Έντυπο γραπτής συγκατάθεσης για αποδοχή μηνυμάτων sms μέσω τηλεφώνου 

 Εξουσιοδότηση ατόμων για παραλαβή των παιδιών σας 

 Δήλωση συμμετοχής παιδιού στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής 
 

Σας διαβεβαιώνουμε ότι το σχολείο είναι δίπλα σας για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί.  

Είμαστε βέβαιοι ότι η συνεργασία σχολείου – οικογένειας στις πρωτόγνωρες συνθήκες που 

βιώνουμε θα συμβάλει στη διασφάλιση της υγείας των παιδιών, την πρόοδο κι επιτυχία τους. 

 

Η διευθύντρια  

 Μαρία Ξάνθου 


